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Chap

Les essentiels



La gravitation : une action mutuelle entre
deux corps ou interaction

L'attraction gravitationnelle (ou universelle)
existe entre deux corps A et B de masses m,
et mg.

- le corps A attire le corps B;

- le corps B le corps A.



Forces gravitationnelles : caracteéristiques

Force gravitationnelle

Fao/gOUFA B

Fg/a0UFg_ A

elle represente ... g%?tligr& grup gorps I(';%cr;tion ducorps ____ surle
pPs | LA

direction

sens

point d'application (PA)

expression de la valeur

Ces deux forces ont. méme méme

Sens




Forces gravitationnelles : caracteéristiques

Force gravitationnelle

Fao/gOUFA_ B FgaOUFg_, A

elle représente ...

l'ac ’[IO%dU corps Asurle |l'ac ’[IO%\dU corps B sur le

CO CcO
direction droite AB
sens de B vers A de Avers B
point d'application (PA) |en B en A

expression de la valeur

Ces deux forces ont méme direction, méme valeur mais des sens opposes.




Comment évolue la valeur des forces
gravitationnelles si :

parametre variant (les autres |evolution (¢4, reste

constants) constante, <)

m, ou mg <

AB &




Comment évolue la valeur des forces
gravitationnelles si :

parametre variant (les autres |evolution (¢4, reste

constants) constante, <)

m, ou mg <¢* 2

AB & N




Poids : caracteristiques

Poids direction sens point exp. de la
d’application valeur




Poids : caracteristiques

Poids direction sens point exp. de la
d’application valeur
PenN verticale du |vers le bas centre de =mg
(Newton) lieu gravité du

systeme




Force gravitationnelle et poids

Expression du poids d'un objet de
masse m

Expression de la force d'attraction
gravitationnelle exercée par
(M1, Ry) sur un objet de masse m

Frld T

Terme constant : g

Terme constant :

Valeur : 9,8 N.kg'

M- = 6,0.1024 kg
R, =6,4.108 m

Calcul du terme constant ;




Force gravitationnelle et poids

Expression du poids d'un objet de
masse m

Expression de la force d'attraction
gravitationnelle exercée par
(M1, Ry) sur un objet de masse m

Fr_ o= GmM;/R?2

Terme constant : g

Terme constant: G M,/ R;?

Valeur : 9,8 N.kg'

M- = 6,0.1024 kg
R, =6,4.108 m

Calcul du terme constant ;

G M-/ R;2
=6,67.10"" x 6,0.1024 / (6,4.106)2
= 9,8 N.kg’







